Losningar till tentamen i fysik for C och D — termodynamik

0912109.
1. Eftersom V &r konstant har vi en isokor process, dvs W = 0
TH1 ger d&: Q = AU = n,AT = nER (3p?;/0 IDOVO) = -2poVo =5poVo.
2a. Med vatten mellan 21 och 49 °C har vi inte nagra fasévergangar varfor:
9
Q=mcAT = m= Q __52107J 4,477-10° kg = 44,8 m®.
CAT 4180 J/kgK - 28 K
2b. Med glaubersalt daremot far vi en fasévergang, eftersom smaltpunkten ar 32 °C.
Q = Qfast (T = 21 - 32) + Qsmélt + Qvétska(T = 32 - 49)
Q =m- [ClATl + [)S + CzATz] =
m-[1930 J/kgK -11 K + 2,42.10° J/kg + 2850 J/kgK -17 K]=m-3,12-10° ] =
m=1,68-10* kg =V =10,5 m°.
3. A=5.10+2-35+2.3.10 = 140 m. Varmedverforing pga ledning och konvektion.
”Ohms lag for virme” AT =R-P.
L S B L ( 0im 1 —+ L . J:0,00196K/W.
AA alA a2A 140m?\ 0,6 W/mK  12W/m?K  40W/m?K
JAT_ 0K 5w
R 0,00196 K/W
4.

Enligt uppgift 3 &r den inkommande totala varmeeffekten P = C:j—? =51KkW.
For att hoja temperaturen av luften AT behovs varmet:

Q=n-C,-AT =n- R-(%+1)-AT =3,5-n-R-AT eftersom luft vid temperaturen 20 °C

har 5 frihetsgrader. Antalet mol luft i huset gesav n = v . Tiden blir da

. . . . . 5 2- . . 3.
At=9=3,5 p-Vv AT=3,5 1,013-10° N/m~-5-3-10 m 1K=35,68.
P T-P 293 K-5100 W

(18,2 s med P = 10 kW)




Koldfaktorn for var ideala Carnot process ar K; =

Q_ T =29,3
Wl T,-T, ’

Enligt uppgift 3 maste vi kyla bort Q = 5,1 kJ per sekund, dvs vi maste tillféra effekten
P=51/29,3=0,17 kW=170 W.

Carnotprocessen visas i figuren nedan
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A — B dren isoterm = AU =0=Q =W < 0 ty vi utrattar arbete pa gasen nar den

komprimeras. Per cykel tillfors varmen Q;, =51 kW-0,2 s=102 kJ.

B Vv Vv
Q=W :-JjA pdV =nRT,y, In(V—:) =1,02K)=Vp = iy

=240/

Vi kanner Ty, och pa och soker Va. V=

=230 L.
Hogsta trycket ar i punkten C, forbunden med B via en adiabat. FOr en adiabat
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